


El sondeo se realizó a petición de la Secretaría de Cultura.

Fecha de levantamiento: 17 de julio al 12 de agosto

Método: Encuesta en línea no probabilística enviada por correo electrónico a
un listado de asociaciones civiles y empresas del sector cultural
proporcionada por la Secretaría de Cultura.

Respuesta: 250 asociaciones civiles y empresas de cultura de Jalisco
respondieron el cuestionario.

Fecha de publicación: Esta presentación con los resultados, la nota
metodológica con el cuestionario, y la base de datos se encuentran
disponibles en la página del IIEG a partir del 26 de agosto de 2020.



Información general de los 
encuestados



Tipo de unidad económica

25.2%

74.8%

Asociación civil Empresa

De las 250 observaciones, 63 

de ellas son asociaciones 

civiles (25.2%) y las restantes 

187 observaciones 

corresponde a empresas.

De las 187 empresas, el 84.5% 

son personas físicas y el 

15.5% corresponde a personas 

morales.
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15.5%
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Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Giro principal

0.8%

2.8%

3.2%

3.6%

4.0%

4.4%

6.0%

8.0%

9.2%

10.4%

15.2%

15.6%

16.8%

Enseñanza de idiomas

Industria fotográfica

Industria artesanal

Industria del diseño

Museos y exposiciones

Publicidad o Marketing

Industria editorial

Industria del cine

Otro

Industria musical

Enseñanza artística

Industria de las artes escénicas

Promoción artística o cultural

El principal giro de los 

encuestados es promoción 

artística o cultural con un 

16.8%, seguido de la industria 

de las artes escénicas con 

15.6% y de enseñanza 

artística en tercer lugar con el 

15.2%.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Principales actividades que realizan

0.8%

4.8%

7.6%

8.4%

11.2%

12.8%

18.0%

21.2%

27.2%

27.6%

28.0%

37.2%

41.2%

42.4%

Enseñanza de idiomas

Impresión de libros, periódicos, revistas o productos afines

Comercialización al por mayor de productos culturales o
artísticos

Edición de libros, periódicos, revistas o productos afines

Otro

Edición y producción musical

Prestación de servicios técnicos

Servicios de capacitación

Comercialización al por menor de productos culturales o
artísticos

Exhibición de bienes culturales o artísticos

Servicios de promoción artística o cultural

Realización de espectáculos

Enseñanza artística

Producción de bienes culturales o artísticos

El 42.4% de los encuestados 

mencionan que realizan 

actividades de producción de 

bienes culturales o artísticos, 

41.2% mencionan que realizan 

enseñanza artística, 37.2% 

realizan espectáculos, y 28.0% 

servicios de promoción 

artística o cultural.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.

Nota: Los porcentajes no suman 100% debido a que es respuesta múltiple.



¿En qué municipio se encuentra su 

organización o negocio?

0.4%

0.4%

0.4%

0.4%

0.4%

0.8%

0.8%

1.6%

1.6%

2.0%

3.2%

3.6%

24.0%

60.4%

Acatlán de Juárez

Arandas

El Salto

Tala

Teuchitlán

Chapala

Zapotlán el Grande

Tlajomulco de Zúñiga

Tonalá

Lagos de Moreno

Puerto Vallarta

Tlaquepaque

Zapopan

Guadalajara

Guadalajara es donde operan 

la mayoría de las asociaciones 

y empresas culturales 

encuestadas con 60.4%, 

seguido de Zapopan con 

24.0% y Tlaquepaque con 

3.6%. 

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Su organización cuenta con un 

domicilio de uso exclusivo para su 

operación? 

El 52.4% de los encuestados 

respondió no tener domicilio 

exclusivo para su operación.

No
52.4%

Otro
6.4%

Sí
41.2%

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Incluyéndose a usted ¿cuántas 

personas laboran en su 

organización? 

La mayoría de los encuestados (el 

62.8%) respondió tener 5 o menos 

empleados. 

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.

62.8%

21.6%

11.2%

0.8%
2.4%

0.8% 0.4%

1 a 5 6 a 10 11 a 30 31 a 50 51 a 100 101 a 250 251 y más



¿Cuántos años tiene su organización o 

empresa en operación? 

El 42.0% de los encuestados 

respondió que su organización o 

empresa tiene 5 años o menos 

laborando, mientras que el 4.4% 

tiene más de 30 años.

7.2%

34.8%

32.4%

7.6% 7.2%

4.0%
2.4%

4.4%

Menos de 1 1 a 5 6 a 10 11 a 15 16 a 20 21 a 25 26 a 30 31 o mas

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Aproximadamente, ¿qué porcentaje 

de sus colaboradores son mujeres? 

5.2%

7.2%

13.6%

37.2%

18.4%

8.0%

10.4%

0 1 a 20 21 a 40 41 a 60 61 a 80 81 a 99 100

El 37.2% de los encuestados 

respondieron que entre el 41% 

a 60% de los colaboradores 

son mujeres. El 5.2% 

respondió que el 0% de sus 

colaboradores son mujeres y el 

10.4% respondió que el 100% 

son mujeres.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Capacidad de operación



¿En qué situación se encuentra 

actualmente su organización o empresa?

El 52.4% de las unidades 

económicas encuestadas se 

encuentran operando con 

cierre temporal. 

Por otro lado, el 42.4% opera 

bajo condiciones especiales, 

mientras que el 3.6% de los 

encuestados ya cerraron 

definitivamente. 

El 1.6% mencionó operar con 

normalidad.

Cierre 
definitivo, 

3.6%

Cierre 
temporal, 

52.4%

Operando 
bajo 

condiciones 
especiales, 

42.4%

Operando 
con 

normalidad, 
1.6%

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿En qué modalidades está impartiendo 

sus clases?

78.4%

10.8%

5.4% 5.4%

En línea Ninguna No contestó Otro

De los 37 encuestados que se 

dedican a la enseñanza, el 78.4% 

menciona que están impartiendo 

sus clases en línea.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Ha considerado cerrar su 

organización o empresa de manera 

definitiva a causa de la contingencia?

El 37.3% de las 241 empresas 

u organizaciones que se 

mantienen operando 

mencionaron que han 

considerado cerrar de manera 

definitiva.

No
62.2%

Sí
37.3%

No contestó
0.4%

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Cuál considera sería la principal razón 

para cerrar?

De los que respondieron que sí 

han considerado cerrar 

definitivamente, el 58.9% 

menciona que la principal 

razón es la falta de fondos o 

liquidez, seguido de la 

incertidumbre sobre la 

duración de la caída en ventas 

con el 27.8%.

6.7%

1.1% 2.2% 3.3%

27.8%

58.9%

Otro (Por favor
especifique)

Multas del
gobierno por la

emergencia
sanitaria

Depende de
actividades
turísticas

Gastos
elevados

Incertidumbre
sobre la

duración de la
caída en
ventas

Falta de
fondos o
liquidez

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Ventas



Durante el segundo trimestre de 2020, ¿vio reducidas 

sus ventas ante la suspensión de actividades 

provocada por la emergencia sanitaria generada por 

el coronavirus? (respecto al mismo trimestre del año 

anterior) 

El 91.3% reportó haber tenido 

caídas en sus ventas con 

respecto al segundo trimestre 

de 2019.

No
4.1%

No sé
4.6%

Sí
91.3%

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿En qué porcentaje 

aproximadamente vio reducidas sus 

ventas? (respecto al mismo trimestre 

del año anterior) 

2.3%

8.6%

31.4%

57.7%

1% a 25% 26% a 50% 51% a 75% 76% a 100%

De los que reportaron haber 

tenido disminuciones en 

sus ventas, el 57.7% 

reportó que la caída fue 

superior al 76% con 

respecto al mismo trimestre 

del año pasado.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Tuvo pérdidas el primer semestre de 

2020? 

No
18.7%

No sé
7.9%

Sí
73.4%

El 73.4% de las unidades 

económicas encuestadas del 

sector cultural reportó 

pérdidas el primer semestre 

del 2020.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Qué porcentaje aproximadamente 

alcanzaron sus pérdidas como porcentaje de 

sus ventas? 

7.9%

16.9%

31.6%

43.5%

1% a 25% 26% a 50% 51% a 75% 76% a 100%

Respecto a las ventas del 

primer semestre, el 43.5% 

de los encuestados 

respondió que las pérdidas 

fueron superiores al 75%.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Despidos



¿Su organización se ha visto en la necesidad 

de despedir personal?

No
37.8%

No cuenta con 
personal

19.1%

No, pero lo está 
considerando

19.9%

No, pero lo va a 
hacer en los 

próximos días
4.6%

Sí
18.7%

El 37.8% de los encuestados no 

se ha visto con la necesidad de 

despedir personal, mientras que 

el 18.7% sí lo ha hecho. 

Por otro lado, 19.9% no lo ha 

hecho, pero lo está 

considerando. 

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Qué porcentaje del total de su plantilla 

laboral considera que fue o se verá afectada?

19.2%

23.1%

26.9%

30.8%

1% a 25% 26% a 50% 51% a 75% 76% a 100%

El 30.8% de los encuestados que 

dijeron haber despedido o  

consideran despedir personal 

próximamente,  ven afectada su 

plantilla laboral de un 76% a 

100%.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Su personal se ha visto afectado en su 

remuneración a causa de las restricciones 

derivadas de la pandemia?

No
21.2%

Sí
78.8%

El 78.8% de los encuestados 

mencionaron que su personal 

sí se ha visto afectado en su 

remuneración a causa de las 

restricciones por la pandemia. 

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Financiamiento y apoyo 
económico



¿Cuenta actualmente con algún crédito? 

De las 241 unidades económicas 

que no han cerrado, el 15.4% 

menciona que cuenta con algún 

crédito. No
84.6%

Sí
15.4%

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Considera que tiene capacidad 

suficiente para pagarlo en tiempo o va a 

solicitar una prórroga?

De los que encuestados que sí 

cuentan con algún crédito, el 

59.5% está considerando pedir 

prórroga, mientras que el 18.9% ya 

pidió prórroga y el mismo 

porcentaje menciona que tiene 

capacidad para pagarlo en tiempo.

Estoy 
considerando 
pedir prórroga

59.5%
Tengo capacidad para 

pagarlo en tiempo
18.9%

Ya pedí prórroga
18.9%

Otro
2.7%

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Tomaría algún tipo de crédito para 

tener mayor liquidez ante la pandemia 

de COVID-19?

De los 204 que respondieron que 

no contaban con algún crédito, el 

41.2% está considerando 

conseguir uno. Por otro lado, el 

37.3% de ellos no lo prevé. 

Asimismo, el 21.1% sí tomaría un 

crédito.

0.5%

21.1%

37.3%

41.2%

No contestó

Sí

No

Lo estoy considerando

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Ha solicitado formalmente algún tipo de 

apoyo gubernamental para enfrentar la 

situación actual?

De las 241 organizaciones o 

empresas que no han cerrado 

operaciones, el 51.0% no ha 

solicitado algún tipo de apoyo 

gubernamental. El 46.1% sí lo han 

hecho y el 2.9% no sabe si ya se 

solicitó la ayuda.

51.0%

46.1%

2.9%

No Sí No sé

No Sí No sé

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Ya recibió este apoyo económico 

solicitado?

De los que contestaron que sí 

solicitaron apoyo gubernamental, 

el 60.4% respondió que no lo ha 

recibido. El 36.9% sí recibió el 

apoyo por parte del gobierno.

0.9%

1.8%

36.9%

60.4%

No contestó

No sé

Sí

No

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



Reapertura



¿Conoce el protocolo de acción para iniciar 

actividades en su sector ante Covid-19?

No
21.2%

Sí
78.8%

El 78.8%  mencionó que sí 

conoce el protocolo de acción 

para iniciar actividades en su 

sector ante el Covid-19.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Ha instalado filtros sanitarios?

No
40.2%

No sé
6.2%

Sí
53.5%

El 53.5% mencionaron que sí 

han instalado filtros sanitarios, 

el 40.2% menciona que no ha 

instalado filtros sanitarios y el 

6.2% menciona que no sabe.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.



¿Cuáles de las siguientes medidas se han 

implementado en su establecimiento? 

3.9%

51.2%

56.6%

58.1%

67.4%

69.0%

69.8%

77.5%

78.3%

79.8%

Otro

Horarios de trabajo flexibles

Limitar el acceso de los clientes al
establecimiento

Tomar temperatura a los empleados y/o clientes

Colocar un tapete sanitizante a la entrada del
establecimiento

Uso obligatorio de cubrebocas o caretas para
los empleados

Promover el trabajo desde casa si es posible

Comunicar a empleados y clientes protocolos
de higiene

Limpiar y desinfectar el área de trabajo

Tener a disposición cubre bocas, gel
antibacterial, caretas De los establecimientos que sí 

han instalado filtros sanitarios, 

las principales medidas son:

• tener a disposición 

cubrebocas, gel 

antibacterial, caretas 

(79.8%)

• limpiar y desinfectar el área 

de trabajo (78.3%)

• comunicar a empleados y 

clientes protocolos de 

higiene (77.5%)

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.

Nota: Los porcentajes no suman 100% debido a que es respuesta múltiple.



¿Qué tan seguro se siente de que su 

establecimiento estará abierto en diciembre de 

2020?

17.0%

19.5%

32.4%

18.7%

12.4%

0% seguro 25% seguro 50% seguro 75% seguro 100% seguro

El 32.4% de los encuestados 

mencionaron que se sienten 50% 

seguros de que estarán abiertos 

en diciembre de 2020.

Por otro lado, el 17.0% mencionó 

que su nivel de confianza o 

seguridad de seguir abiertos en 

diciembre es de 0%.

Finalmente, el 12.4% de los 

encuestados del sector cultural 

dijeron que se sienten 100% 

seguros que seguirán abiertos en 

diciembre.

Fuente: IIEG, Sondeo de las afectaciones económicas al sector cultural.




